



**RUSSIAN B – HIGHER LEVEL – PAPER 1**  
**RUSSE B – NIVEAU SUPÉRIEUR – ÉPREUVE 1**  
**RUSO B – NIVEL SUPERIOR – PRUEBA 1**

Wednesday 2 May 2001 (morning)

Mercredi 2 mai 2001 (matin)

Miércoles 2 de mayo de 2001 (mañana)

1 h 30 m

---

**TEXT BOOKLET – INSTRUCTIONS TO CANDIDATES**

- Do not open this booklet until instructed to do so.
- This booklet contains all of the texts required for Paper 1 (Text handling).
- Answer the questions in the Question and Answer Booklet provided.

**LIVRET DE TEXTES – INSTRUCTIONS DESTINÉES AUX CANDIDATS**

- Ne pas ouvrir ce livret avant d'y être autorisé.
- Ce livret contient tous les textes nécessaires à l'épreuve 1 (Lecture interactive).
- Répondre à toutes les questions dans le livret de questions et réponses.

**CUADERNO DE TEXTOS – INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS**

- No abra este cuaderno hasta que se lo autoricen.
- Este cuaderno contiene todos los textos requeridos para la Prueba 1 (Manejo y comprensión de textos).
- Conteste todas las preguntas en el cuaderno de preguntas y respuestas.

Текст А



## Радио «Говорит Москва» – 3 года!

*Нас не нужно «ловить» в эфире – достаточно нажать на кнопку.  
На «третью» кнопку*

Три года с любимым городом, где живут наши друзья – наши слушатели. Мы задались целью делать городское радио, то есть рассказывать о тех, кто живет в этом сложном, но прекрасном городе-созидателе.

Мы, те кто работает на «Говорит Москва», рассказывая о событиях, происшествиях, людях в Москве, не только лучше узнали ее, но порой даже сделали для себя открытия. Кто построил этот дом? Как называлась эта улица? Кому мы должны сказать спасибо за эти мос-

ты, набережные, храмы? Что такое «московский характер»? Как здесь с достоинством жить и воспитывать детей? Все эти и десятки других вопросов мы перебирали, обсуждая содержание конкурса к трехлетию радиостанции «Говорит Москва». Сегодня ее слушают сотни тысяч, ее передачи принимаются в десяти крупнейших городах России.

С июня по сентябрь в эфире нашего радио будет проходить юбилейный конкурс. Примите в нем участие: ведь это и азартная игра, и ненавязчивый

урок, и даже шанс повысить свое благосостояние.

В течение июня – каждый вторник и четверг в 18.35 на «третьей кнопке» – Вам предстоит ответить на простой вопрос: **Кто оставил наиболее глубокий след в истории города, добрую память в сердцах москвичей? Назовите три личности, три имени.** Вы можете сделать это по телефону 729-3378 во время передачи – 18.35–19.00.

Внимание! Если Ваше мнение совпадает с данными опроса, проведенного ранее радиостан-

цией на улицах столицы, Вы становитесь претендентом на приз. Трое первых правильно ответивших получают в подарок бытовую технику, пятеро последующих – поощрительные призы.

И еще!

Все выигравшие в течение месяца автоматически становятся участниками суперлотереи в последней игре – 29 июня.

Суперприз – телевизор!

Радиоигра с ценностями призами на «Говорит Москва» по вторникам и четвергам в 18.35.

Текст Б.

# ДЕКАБРЬСКИЕ ТЕЗИСЫ САНТА-КЛАУСА



1. Какой самый главный атрибут зимы после снега? Елка? Новый год? Дед Мороз? Близко, но не совсем. Это санки! Мы обязаны им очень многим, а в первую очередь самим Новым годом: на санках Дед Мороз (для кого-то Санта-Клаус) едет к нам из Лапландии и везет огромный мешок с нашими новогодними подарками - самой главной частью предстоящего праздника. Что бы мы делали без них!?

2. На санках любили кататься некоторые бывшие воходи коммунистической партии. Хрущев, например, или Микоян. По специальным заказам строились огромные снежные горы, а занимались этим настоящие мастера. Не веришь - спроси у своего дедушки или бабушки. Ленин наверняка тоже не отказался откатиться с горы на санках - недаром жил-то он преимущественно в Горках. Да, погонять на санках всегда было у нас почете.

3. Вспомни себя в детстве - я не поверю, если ты скажешь, что не катался на санках или снегокате типа "Аргамак". Я не поверю, если ты скажешь, что тебе это не нравилось. Из своего опыта помню, как прогуливал школу, чтобы пару раз скатиться с крутого склона или подпрыгнуть на выстроенном собственноручно трампли-

не. Воспоминания остались самые теплые... Даже сейчас, когда мне уже почти 20 лет, два-три раза за зиму я с друзьями обязательно выбираюсь куда-нибудь за город, где огромные, нетронутые еще снежные горы ожидают нас.

4. Санки, чуть-чуть видоизменившись, вошли в программу зимних Олимпийских игр под непривычным для нашего уха названием "бобслей". Этот вид спорта представляет собой спуск по ледяной, практически абсолютно гладкой трассе на санках специальной формы. Участники состязаний набирают сумасшедшие скорости - 80-90 км/ч. Если тебя прельщает перспектива стать бобслеистом (гонорар за удачное выступление - 100-150 тысяч долларов), дерзай. Правда, у нас в стране бобслей пока еще не так сильно распространен.

5. Твои друзья и подруги оценят оригинальность твоей идеи, если вместо традиционного похода на дискотеку или в кино ты предложишь им поехать покататься на санках. Уверен, немного поломаясь вначале, в итоге они согласятся.

Робинзон КРУЗО



**Текст В.**

*Павел Флоренский (1882 – 1937) - российский мыслитель, ученый, философ, писатель и поэт.*

**OPO**

**Лирическая поэма**

*Забайкалье 1934  
Соловки 1934 – 1937*

...

Странник:

- Увы, знакомый крик души  
Звучит и здесь, в лесной глухи.  
Но как ни грустно, как ни жаль,  
А праведна твоя печаль.  
Величье в будущем – оно  
Нам не заменит, что дано  
Сейчас, теперь, на каждый день.  
Лишь только призрачная тень  
Растет и тянется длинней  
На грань закатных наших дней.  
Росток, бутон, цветок и плод –  
Все радостью своей живет,  
Само прекрасно, тешит глаз:  
Не жди ж, а радуйся сейчас.

Текст Г. В этом тексте нет самих вопросов интервью — смотрите задание.

# КТО ВЫГОНЯЕТ ВОРОН ИЗ КРЕМЛЯ?



Ястреб Альфа: «А мне летать охота»

**Московские вороны любили Кремль всегда. Летом там много зелени, а зимой золотые купола сверкают так, что не поклевать эту самую позолоту воронам просто не в силах. В 1982 году на территории Кремля обитало около 3000 ворон. Именно тогда и зародилась идея о создании службы, противостоящей вороньему произволу.**

Поначалу вредных птиц пытались извести снотворным — раскладывали на территории специальные приманки. Не помогло. Потом с помощью специальной аппаратуры пугали их голосами птиц-хищников — и это особой пользы не принесло. Тогда решили завести в Кремле охотников. В 1983 году из Алматинского зоопарка привезли двух соколов. Позже у соколов появились коллеги — ястребы.

**Валерий Павлович Вербицкий** возглавляет службу орнитологов Кремля. Каждый день он начинает и заканчивает тем, что обходит со своими подопечными владения. И не позадиую я той вороне, что попадется на их пути...

**1. — Как охотятся ястребы и соколы?**

— О, это зрелище не для слабонервных (смеется). Птица видит ворону, стремительно ее догоняет, ловит, опрокидывает и клюет...

**2. —**

— Я к ним привык, но, конечно, всякое может случиться — птицы-то хищные: и клюнуть могут, и укусить.

**3. —**

— Один сокол Ева, три ястреба — Альфа, Нора, Блэк и один подорлик.

**4. —**

— Мы держим птиц только женского пола — они лучше охотятся, лучше дрессируются.

**5. —**

— Мясом...

**6. —**

— Был случай. Птица погналась за вороной и ушла. Я уж думал, все. А вечером вдруг вижу: летит.

**7. —**

— С ним нет. А вот Раиса Максимовна Горбачева любила гулять по территории Кремля и была с нами знакома. Может, конечно, и президент замечал нечто пролетающее у него под окном.

**Разворот подготовила**

**Анна БОКШИЦКАЯ.**

**Фото Андрея СТРУНИНА, Рейтер.**

**Благодарим за помощь в подготовке материала советника П. Бородина Г. Хавраеву и директора дирекции комплекса «Кремль» Е.Ф.Колыбельникова.**